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Stuttu eftir stofnun ljésaperufyrirtaeki sins i Eindhoven arid 1981 gerdi Frederik Philips mikla
uppgoétvun: ljésaperur sem lysa endalausa vegalengd i annadhvort 168rétta eda larétta att. Med

pessarri nyju uppgoétvun vill hann gjérbreyta innanhdshénnun i ndtimalegu hisnadi.

Hann byr til 4zetlun med syni synum Gerard um uppsetninguna. beir setja upp N2 lampa i N x N
grind i herbergi. Peir vilja lysa allt herbergid med eins faum |6mpum og peir geta til ad spara
rafmagn. Sérhver lampi er annadhvort I68réttur, sem pydir ad hann lysir upp alla reitina i eigin

dalki, eda laréttur, sem pydir ad hann lysir alla reitina i eigin rod.

Myndin hér ad nedan synir deemi um |6dréttan (vinstra megin) lampa og laréttan (hagra megin)

!

lampa.

Pvi midur voru peir ekki ad fylgjast med pegar peir settu lampana upp og muna ekki hvada lampar
eru laréttir og hvada lampar eru 168réttir. [ stadin framkveaema peir tilraunir til ad 4tta sig 4 hvada
lampa ma nota til ad lysa allt herbergid. Gerard heldur sig inn i herberginu med I6mpunum a

medan Frederik stjérnar flipunum fra 6dru herbergi.

I hverri tilraun mun Frederik kveikja eda slékkva & sérhverjum lampa og Gerard mun tilkynna
hversu margir reitir eru upplystir. Reitur sem er upplystur af tveimur eda fleiri Idmpum er talinn
einu sinni. Pad skiptir ekki mali hversu mérgum I6mpum er kveikt & i tilraununum, en peir eru ad

drifa sig og vilja framkveema eins faar tilraunir og peir komast upp med.
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Hjalpadu peim ad finna val & Idmpum sem lysir allt herbergid med sem feestum I6mpum. beir geta

framkvaemt i mesta lagi 2 000 tilraunir. bu feerd samt fleiri stig ef peir framkvaema feerri tilraunir.

Gagnvirkni

betta er gagnvirkt verkefni.

* Forritid pitt skal fyrst lesa inn linu med einni heiltdlu N, haed og breidd grindarinnar.

* Svo skal forritid pitt eiga samskipti vid yfirferdarforritid. Til ad framkvaema tilraun skaltu fyrst
skrifa linu med spurningarmerki ,,2". Svo skalt pu skrifa N x IN grind a naestu N linur, sem
takna hvort sé kveikt eda slokkt & I6mpunum. Nanar tiltekid skaltu & sérhverri pessarra lina
skrifa Ut streng af lengd N sem samanstendur af 0 (slokkt) og 1 (kveikt). Forritid pitt skal svo
lesa eina heiltdlu £, par sem 0 < ¢ < N2, fjéldi reita grindarinnar sem eru upplystir med pvi
ad kveikja a tilteknu [6mpunum.

* begar pu vilt svara skaltu skrifa linu med upphrépunarmerki ,!“. Svo skaltu skrifa N linur

fyrir grindina & sama formi og ad ofan. Til ad svarid pitt sé sampykkt purfa lamparnir aé
lysa upp alla grindina og fjoldi lampa sem kveikt er & parf ad vera lagmarkadur.

Eftir petta skal forritid pitt haetta keyrslu.

Yfirferdarforritid adlagar sig ekki ad tilraunum pinum, sem pydir ad uppsetning lampanna a

grindinni er fyrirfram akvedin adur en gagnvirknin hefst.

Passadu ad sturta Ur stadaluttaki eftir hverja tilraun, annars geeti forritid pitt fengid
démsurskurdinn ,Time Limit Exceeded”. I Python gerist petta sjalfkrafa ef p notar input () til ad
lesa linur. [ C++ mun cout << endl; sturta eftir ad hafa skrifad Gt nyja linu. Ef pa notar printf

skaltu einnig nota £f1lush (stdout).

Takmarkanir og Stigagjof

e 3 <N <100.
* bu matt framkvaema mest 2000 tilraunir. Ad skrifa lokasvarid telst ekki sem tilraun. Ef pu
notar of margar tilraunir faerdu démsurskurdinn ,Wrong Answer".

Lausnin pin verdur profud a safni af prufuhépum og er hver hépur virdi einhvers fjolda stiga. Hver
prufuhdpur inniheldur safn af prufutilvikum. Til ad fa stigin fyrir prufuhép parftu ad leysa sérhvert

prufutilvik i prufuhépnum.

Hépur Stig Takmarkanir

1 11 N =3

2 11 N <10

3 alltad 78 Engar frekari takmarkanir
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f sidasta prufuhépnum fara stigin pin eftir fjolda tilrauna sem pu framkvaemir og eru reiknud

med eftirfarandi formulu:

( (2000 — Q) -29/900  ef 200 < Q < 2000,
score = ¢ 58 + (200 — Q) - 4/23 ef 85 < @ < 200,
78 ef Q < 85,

par sem @ er hamarksfjoldi fjoldi tilrauna sem pu notadir i einhverju prufutilviki. Stigin verda
namundud nidur ad naestu heiltolu.

Grafid ad nedan synir fjolda stiga, sem fall af @), sem forritid pitt faer ef pad leysir alla prufuhépa.
Til ad fa fullt hus stiga i pessu verkefni, 100 stig samtals, parftu ad leysa hvert einasta prufutilvik

med mesta lagi 85 tilraunum hvert.
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Prufutdl

Til ad bjoéda pér upp & ad profa forritid pitt veitum vid pér einfalt tél sem pu getur nidurhalad.
Sjadu vidhengi (,attachments”) nedst & Kattis sidunni. Notkun & télinu er valkveem og pu matt
breyta pvi. Athugadu ad alvoru yfirferdarforritid a Kattis er frabrugdid prufutdlinu.

Til ad nota télid skaltu bua til inntaksskra, til deemis ,samplel.in”, sem skal byrja a heiltélu N og a
eftir fylgja IV linur sem lysa grindinni, par sem v pydir ad lampinn sé |68réttur og H pydir ad

lampinn sé laréttur. Til deemis:

VVHVH
HVHHV
VHHVV
HHHVH
HHVVV

Fyrir Python forrit, eins 0g solution.py (venjulega keyrd med pypy3 solution.py) skal keyra
pad med:
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python3 testing tool.py pypy3 solution.py < samplel.in

Fyrir C++ forrit skal fyrst pyda pad (t.d. med g++ -g -02 -std=gnu++20 -static

solution.cpp -o solution.out)og svo keyra pad med:
python3 testing tool.py ./solution.out < samplel.in
Synideemi
f synidaemi gagnvirkninnar byrjar forritid 4 ad lesa grindarsteaerdina N = 5. Eftirfarandi mynd synir

foldu grindina sem forritid veit ekki og eitt af mérgum mogulegum svérum, sem notar fimm

lampa til ad lysa upp alla grindina. Kveikt er a merktu [6mpunum og dekkri reitirnir eru upplystir.
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Forritid framkvaemir tvaer tilraunir eins og er synt ad nedan. I fyrri tilrauninni eru 10 reitir upplystir
med tveimur [68réttu I6mpunum i efra vinstra horni. { seinni tilrauninni eru 13 reitir upplystir. A8

lokum skrifar forritid svarid sitt (synt ad ofan) og haettir keyrslu.
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uttak yfirferdarforrits uattak forrits pins

5

11000
00000
00000
00000
00000

10

01000
01000
01000
00100
00000

13

00100
00010
01000
00001
01000
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